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marts 2010 

 
 
Kære medlem af Baglandet 
 
En ny sæson står for døren, og vi håber at I vil deltage 
flittigt i årets arrangementer, samt besøge 
Vadehavscentret og Vadehavet, som i år bliver 
Nationalpark.  
 
I dette nyhedsbrev kan du læse om: 
 
• Årets aktiviteter 
• Dine fordele som medlem af Baglandet 
• Baglandets bestyrelse 
• Sådan betales kontingent 
• Referat fra generalforsamlingen 2010 

 

 
Vadehavet omkring nytår. Motiv på Låningsvejen til Mandø. 
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Aktivitetskalender 2010 
 
 
Ka’ de li’ østers? 
Søndag den 7. marts  
De som har mod på det tager med ud og henter østers i Vadehavet (etape 1), 
hvorefter vi i fællesskab tilbereder østersene på forskellig vis, og derefter 
nyder smagsprøverne (etape 2) på Vadehavscentret. Østers behøver ikke 
spises rå! Det er muligt at deltage i én eller begge etaper - husk blot at oplyse 
derom ved tilmelding. Deltagere i etape 1 (indsamlingen) bør medbringe 
varmt tøj, tykke sokker og en rygsæk til østers. Waders låner vi på 
Vadehavscentret. Vi skal gå ca. 6 km. Deltagerne i etape 2 (tilberedning og 
fortæring) kan evt. medbringe et forklæde og en østerskniv. 
Tilmelding: Vadehavscentret tlf. 7544 6161 senest torsdag den 4. marts.  
Tid: Etape 1: 11:00-15:00, Etape 2: 15.00-17:30  
Pris: 35,-  
 

 
 
 
 
Hvervekampagne i Kvickly 
Lørdag den 24. april 
Baglandet vil igen i år forsøge at udvide medlemsskaren via en lille stand i 
Kvickly, Ribe. Kig gerne forbi til en snak. 
Tid: 9.00 – 12.00. 
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Weekendtur til Helgoland 
Lørdag den 12. juni – søndag den 13. juni 
Succesturen til Helgoland gentages! Under opholdet bliver der arrangeret tur 
til fuglefjeldet, til sælerne og rundt på selve øen, som foruden sin særegne 
naturen, har en spændene historie. Der vil være forskellige 
overnatningsmuligheder. Nærmere information efter tilmelding/på 
www.vadehavscentret.dk. Max. 50 deltagere. 
Tilmelding: Senest den 1. april til Vadehavscentret tlf. 7544 6161 . 
Pris: 700,- pr. person for bus og færge t/r og overnatning på vandrehjem. 
 
 
Dagstur på cykel - Sild/Sylt 
Søndag den 22. august 
Vi tager med færgen fra Havneby og cykler t/r fra List til Königshafen, ca. 5 
km hver vej. Undervejs ser vi på og hører om øens natur og kultur, samt 
besigtiger området hvor det første østersopdræt fandt sted for mere end 100 
år siden. Her er masser af trækfugle og sæler i kikkerten. Medbring selv 
frokostkurv! Cykeltransporten til Havneby koordineres. 
Detaljer oplyses ved tilmelding til Vadehavscentret senest den 1. august. 
Pris: 150,-. 
 
 
Ribe Kammersluse – en ”ældre dame” på snart 100 år 
Onsdag den 25. august 
Ribe Å, digebyggeri og sejlads – alle faktorer der er årsagen til at én af de få 
danske kammersluser ligger hvor Ribe Å møder Vadehavet. Få historien om 
slusen og ikke mindst en forklaring på hvordan den virker og hvilken 
betydning den har  - både for sejlads og under stormflod. Der vil også blive 
lejlighed til at høre om renoveringen af slusen. 
Tid: 19:00-20:30. 
Pris: Gratis. 

 
Ribe Kammersluse fik renoveret de yderste stormporte i 2009. Vægt pr. stk. ca. 16 t.
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Husk medlemsfordelene... 
 

• Fri adgang til ”Vadehavscentrets” udstillinger i hele sæsonen. 
• Rabat på ”reolvarer” på ”Vadehavscentret” - 10 % på bøger og 20 % på 

øvrige ting. 
• Mulighed for at deltage i de årlige arrangementer arrangeret af 

”Baglandet” og ”Vadehavscentret”. Baglandet arrangerer én eller to 
årlige udflugter for medlemmerne. 

• Orientering via nyhedsbreve om aktuelle begivenheder vedrørende 
foreningen og centret. Se også på medlemssiden på 
www.vadehavscentret.dk 

• Rabat på entré ved grupper på 10 - 20 personer. Gælder firmaer, 
selskaber, institutioner og foreninger. 

• Indgangspris med grupperabat for op til to gæster i følge med et 
medlem. 
 

 
Bestyrelsen 
 
Hvis du har et forslag eller en idé til et arrangement, så tøv ikke med at 
kontakte Baglandets bestyrelse, der ser sådan ud:  
Formand Axel Crenzien Daneng 18,  

Ø. Vedsted 
7542 2186 

Næstformand Ove Øllegaard Tangevej 88 A, 
Ribe 

7542 1062 

Kasserer Uffe Eskildsen Sct. Jørgensvej 2,  
Ribe 

7542 4470 

Sekretær Tomas Jensen Degnetoftevej 38,  
V. Vedsted 

7544 6484 
 

Medlem Richard Kværnø Kinchsvej 8,  
Ribe 

7542 0856 

Suppleant Bjarne L. Sørensen V. Vedsted Byvej 26,  
V. Vedsted 

7544 5090 

 
 
Når du betaler kontingent 
 
Vedlagt er indbetalingskort til betaling af kontingent for år 2010, som vi beder 
dig om at betale inden 10. april 2010.  
 
Der fremsendes ét indbetalingskort pr. husstand. Hvis antallet af betalende 
medlemmer i en husstand afviger fra sidste år, kontakter vi jer med henblik på 
medlemskortenes navne. 
 
Kontingentet kan betales på følgende måder: 
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• Undgå gebyr – betal kontant ved skranken på Vadehavscentret (HUSK 
at få noteret dit navn) eller med indbetalingskort i Frøs Herreds 
Sparekasse. Alle øvrige indbetalingssteder bliver du afkrævet et gebyr! 
 

• Netbank/Homebanking via internettet – HUSK at udfylde 
indbetalingskortets felter med afsendernummer og det kortere 
modtagernummer korrekt – ellers kan vores kasserer ikke se hvem der 
har betalt! 

 
Det er vigtigt at du ikke overdrager dit tilsendte indbetalingskort til andre, da 
indbetaler i så fald ikke kan spores. Når man har indbetalt kontingent, får man 
hurtigst muligt tilsendt et medlemskort. Indtil da kan betalingskvitteringen 
bruges som medlemskort. 
 
Er du i tvivl er du velkommen til at kontakte kassereren. 
 
 
 
Referat generalforsamling i Baglandet 23. februar 2010 
 
 
Forud for generalforsamlingen berettede en veloplagt Jens Rosendahl om sit 
liv, sine sange, og baggrunden for mange af dem, der har det fællestræk at de 
handler om Vadehavet og marsken her i sydvest. En dejlig halvanden time, 
hvor vi fik sunget og fortalt, akkompagneret af Jens’ klaverspil. 
 
Herefter indledte formand Axel  Crenzien med at byde velkommen til selve 
generalforsamlingen, hvorefter der blev taget fat på dagsordenens punkter. 
 
 
1. Valg af dirigent 

Henrik Noer blev foreslået til, og uden modkandidater valgt til dirigent, 
hvorefter han konstaterede at generalforsamlingen var lovlig, og gav ordet 
til formanden. 

 
2. Formandens beretning 

Formanden fortalte om årets aktiviteter, og takkede tovholderne på de 
forskellige arrangementer. Herefter blev der gjort lidt reklame for det 
kommende års ture, og takket for det flotte fremmøde og støtte i det 
forgangne år. Beretningen blev godkendt. 

 
3. Kort beretning fra Vadehavscentret 

Klaus Melbye leverede beretningen om Vadehavscentret, og kunne 
fortælle om et rigtig godt år, hvor det er lykkedes at fastholde de ca. 
30.000 brugere. Vadehavscentret tæller nu 4 naturvejledere, hvor den 
senest tilkomne er Anne Würtz Pedersen der har kunnet ansættes på 
baggrund af at centret er blevet Videnspædagogisk Center. Den nye 
fælles koordinator for formidlingen langs vadehavskysten har også sin 
daglige gang på centret, der stiller kontorplads til rådighed.  
På udstillingsområdet er centret i gang med et forprojekt der skal munde 
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ud i nye udstillinger, hvor fokus i høj grad skal være på trækfuglene. 
Udstillingsarealet søges samtidigt udvidet, for at ruste sig til den 
kommende nationalpark. Sidste års nyskabelse, billeddigtet, er blevet 
rigtigt godt modtaget af publikum. 

 
4. Fremlæggelse af regnskab 

Kasserer Uffe Eskildsen redegjorde for regnskabet, der endnu engang 
vidnede om en sund og fornuftig økonomi. Af større kommende udgifter er 
udarbejdelse af ny præsentationsfolder for Baglandet, der pt. har 137 
medlemmer. Regnskabet blev godkendt. 

 
5. Indkomne forslag 

Ingen. 
 
6. Fastsættelse af kontingent 

Bestyrelsen foreslog uændrede kontingentsatser, hvilket blev vedtaget. 
 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Ove Øllegaard og Axel Crenzien var på valg, og de blev begge genvalgt 
uden modkandidater. 

 
8. Valg af suppleant 

Bjarne L. Sørensen blev genvalgt uden modkandidater. 
 
9. Valg af revisorer 

Begge blev genvalgt. 
 
10. Eventuelt 

Der blev spurgt ind til dato for årets tur til Sild. Datoen ikke fastlagt, men 
der var et ønske om maj måned. Der blev også fremsat ønske om tur til 
Helgoland, evt. i august. 

 
 
Herefter takkede Axel Crenzien for en god og hyggelig generalforsamling. 
 

p.b.v. Tomas Jensen, 25. februar 2010 
 
 


